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2. Valoración general 
de la gestión en la 
Región 
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17,6

30,3

37,8

23,5

39,6

34,8

57,9

25,5

24,9

1,0

4,6

2,5

España

La Región de Murcia

Su Ayuntamiento

Buena Regular Mala NS/NC



Satisfacción con la gestión del gobierno

*n<30 casos

% Buena España Región de Murcia Su Ayuntamiento

Sexo
Hombre 16% 30% 35%

Mujer 19% 31% 41%

Grupos de Edad

18-29 17% 36% 42%

30-44 15% 28% 36%

45-64 18% 26% 34%

65 o más 21% 36% 43%

Nivel de estudios

Primarios o inferiores 19% 36% 41%

Secundarios 17% 27% 36%

Universitarios 18% 31% 38%

Situación laboral

Trabajador sector privado 15% 29% 38%

Trabajador sector público 23% 24% 34%

Autónomo/Empresario 9% 31% 36%

Jubilado o pensionista 23% 35% 42%

Parado 13% 31% 32%

Estudiante* 12% 31% 39%

Trabajo doméstico no rem. 24% 34% 45%

Recuerdo de voto 
autonómico

PSOE 42% 19% 42%

PP 4% 46% 42%

Ciudadanos 7% 30% 33%

Vox 4% 27% 27%

Podemos 51% 7% 27%

Movimiento Ciudadano de Cartagena* 29% 13% 29%

Total 17,6% 30,3% 37,8%



Evolución de la situación autonómica
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% Ha mejorado
Situación 

autonómica

Sexo
Hombre 23%
Mujer 28%

Grupos de Edad

18-29 26%
30-44 27%
45-64 24%
65 o más 25%

Nivel de 
estudios

Primarios o inferiores 27%
Secundarios 24%
Universitarios 27%

Situación 
laboral

Trabajador sector privado 24%
Trabajador sector público 22%
Autónomo/Empresario 21%
Jubilado o pensionista 26%
Parado 29%
Estudiante* 44%
Trabajo doméstico no rem. 32%

Recuerdo de 
voto 

autonómico

PSOE 17%
PP 32%
Ciudadanos 12%
Vox 15%
Podemos 16%
Movimiento Ciudadano de Cartagena*

Total 25,5%

*n<30 casos



Valoración de sectores de la Región de Murcia
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Valoración de sectores de la Región de Murcia

*n<30 casos

% Mucho + Bastante
Agricultura e 

industrias asociadas
Turismo Comercio y servicios Industria Ganadería y pesca Construcción 

Sexo
Hombre 92% 90% 84% 78% 78% 65%

Mujer 88% 88% 86% 80% 78% 67%

Grupos de 
Edad

18-29 86% 84% 84% 74% 70% 68%

30-44 92% 91% 88% 80% 79% 65%

45-64 93% 92% 86% 81% 82% 66%

65 o más 86% 84% 79% 77% 77% 64%

Nivel de 
estudios

Primarios o inferiores 85% 83% 82% 84% 84% 68%

Secundarios 89% 88% 83% 75% 75% 70%

Universitarios 94% 94% 90% 81% 79% 59%

Situación 
laboral

Trabajador sector privado 93% 90% 87% 82% 76% 67%

Trabajador sector público 91% 89% 90% 82% 78% 65%

Autónomo/Empresario 93% 95% 91% 81% 84% 77%

Jubilado o pensionista 90% 88% 81% 80% 81% 67%

Parado 88% 83% 81% 70% 77% 62%

Estudiante* 80% 100% 74% 58% 80% 40%

Trabajo doméstico no rem. 77% 81% 80% 73% 76% 62%

Recuerdo de 
voto 

autonómico

PSOE 91% 85% 82% 79% 75% 60%

PP 93% 94% 91% 87% 83% 72%

Ciudadanos 94% 100% 83% 72% 92% 65%

Vox 92% 91% 85% 78% 72% 70%

Podemos 88% 84% 66% 73% 66% 53%

Movimiento Ciudadano de Cartagena* 90% 79% 89% 89% 79% 34%

Total 90,1% 88,9% 85,1% 78,7% 78,1% 65,7%



3. Valoración de la "Ley 
del Mar Menor"



Opinión sobre la “Ley del Mar Menor”
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Es necesario un mayor control de los vertidos de
aguas residuales sobre el Mar Menor

Existen intereses para que la agricultura se
muestre como principal responsable de la

contaminación del Mar Menor

Se ha ofrecido a la ciudadanía información
suficiente y adecuada sobre la situación del Mar

Menor

Es necesario controlar la actividad turística y
urbanística en la región para reducir la

contaminación

De acuerdo Indiferente En desacuerdo NS/NC

El 97% de los murcianos considera necesario incrementar el control de los vertidos de aguas residuales sobre el 

Mar Menor. Además, la mitad de los encuestados cree que existen intereses para que la agricultura se muestre 
como principal responsable de la contaminación del Mar Menor.



Opinión sobre la “Ley del Mar Menor”

*n<30 casos

% De acuerdo
Es necesario un mayor control 

de los vertidos de aguas 
residuales sobre el Mar Menor

Existen intereses para que la 
agricultura se muestre como 
principal responsable de la 

contaminación del Mar Menor

Se ha ofrecido a la ciudadanía 
información suficiente y 

adecuada sobre la situación del 
Mar Menor

Es necesario controlar la 
actividad turística y urbanística 

en la región para reducir la 
contaminación

Sexo
Hombre 98% 48% 18% 82%
Mujer 96% 51% 23% 76%

Grupos de Edad

18-29 97% 46% 28% 79%
30-44 98% 51% 17% 81%
45-64 98% 51% 19% 81%
65 o más 95% 50% 20% 74%

Nivel de estudios
Primarios o inferiores 94% 50% 25% 70%
Secundarios 97% 49% 21% 80%
Universitarios 99% 51% 16% 83%

Situación laboral

Trabajador sector privado 96% 60% 18% 81%
Trabajador sector público 97% 42% 21% 80%
Autónomo/Empresario 100% 46% 17% 89%
Jubilado o pensionista 96% 48% 21% 78%
Parado 100% 42% 26% 74%
Estudiante* 100% 47% 21% 63%
Trabajo doméstico no rem. 100% 48% 20% 73%

Recuerdo de voto 
autonómico

PSOE 96% 48% 20% 87%
PP 97% 50% 20% 70%
Ciudadanos 100% 56% 14% 84%
Vox 100% 44% 17% 80%
Podemos 100% 47% 13% 80%
Movimiento Ciudadano de Cartagena* 100% 73% 100%

Total 97,3% 50,0% 20,2% 78,9%



Origen de la contaminación del Mar Menor
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8 de cada 10 entrevistados considera las aguas residuales el principal problema de la 

contaminación del Mar Menor, seguido del mal funcionamiento de las depuradoras.



Origen de la contaminación del Mar Menor

*n<30 casos

% Mucho + bastante Las aguas residuales
Mal funcionamiento 
de las depuradoras

Actividad urbanística La agricultura El exceso de turismo La industria minera

Sexo
Hombre 82% 70% 62% 64% 48% 40%
Mujer 85% 71% 67% 59% 48% 46%

Grupos de 
Edad

18-29 89% 78% 66% 58% 52% 61%
30-44 84% 75% 67% 59% 49% 45%
45-64 81% 66% 65% 66% 49% 37%
65 o más 83% 68% 59% 58% 44% 38%

Nivel de 
estudios

Primarios o inferiores 90% 70% 52% 51% 45% 45%
Secundarios 82% 73% 63% 59% 49% 43%
Universitarios 81% 68% 73% 69% 49% 43%

Situación 
laboral

Trabajador sector privado 86% 69% 65% 61% 49% 41%
Trabajador sector público 84% 70% 76% 74% 52% 43%
Autónomo/Empresario 79% 84% 70% 56% 50% 44%
Jubilado o pensionista 79% 67% 58% 59% 45% 41%
Parado 89% 73% 61% 56% 47% 41%
Estudiante* 84% 88% 60% 67% 44% 68%
Trabajo doméstico no rem. 85% 55% 56% 57% 51% 51%

Recuerdo de 
voto 

autonómico

PSOE 88% 76% 65% 73% 54% 49%
PP 80% 70% 59% 56% 44% 41%
Ciudadanos 82% 82% 70% 68% 50% 39%
Vox 80% 67% 57% 43% 47% 36%
Podemos 90% 68% 78% 94% 59% 59%
Movimiento Ciudadano de Cartagena* 86% 73% 73% 86% 45% 16%

Total 83,6% 70,5% 64,3% 61,4% 48,2% 43,0%



4. Valoración sobre la 
instalación de parques 
solares 



Opinión sobre instalación de parques solares
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Es una decisión acertada

No es una decisión adecuada:
únicamente debería

promoverse el autoconsumo

Esta decisión responde a un
interés político en cambiar el

modelo productivo de la
Región

De acuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo En desacuerdo NS/NC

Los murcianos se muestran divididos en relación con la utilización de tierras de cultivo para instalar grandes 

parques solares. Más de la mitad (55,6%) consideran que esta decisión corresponde a un interés político.



Opinión sobre instalación de parques solares

*n<30 casos

% De acuerdo Es una decisión acertada
No es una decisión adecuada: 

únicamente debería promoverse el 
autoconsumo

Esta decisión responde a un interés 
político en cambiar el modelo 

productivo de la Región

Sexo
Hombre 55% 46% 60%

Mujer 50% 41% 51%

Grupos de Edad

18-29 60% 42% 49%

30-44 53% 39% 57%

45-64 55% 46% 63%

65 o más 36% 46% 46%

Nivel de estudios

Primarios o inferiores 51% 50% 52%

Secundarios 52% 44% 54%

Universitarios 53% 41% 59%

Situación laboral

Trabajador sector privado 60% 40% 60%

Trabajador sector público 51% 40% 58%

Autónomo/Empresario 42% 44% 55%

Jubilado o pensionista 44% 45% 51%

Parado 54% 53% 49%

Estudiante* 58% 42% 70%

Trabajo doméstico no rem. 39% 46% 41%

Recuerdo de voto 
autonómico

PSOE 58% 50% 49%

PP 49% 38% 56%

Ciudadanos 61% 45% 65%

Vox 43% 48% 53%

Podemos 47% 54% 78%

Movimiento Ciudadano de Cartagena* 53% 68% 58%

Total 52,2% 43,6% 55,6%



5. Valoración sobre la 
situación del agua en la 
Región



Cuestiones relativas al trasvase Tajo-Segura
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% Mucho + Bastante
Está satisfecho/a 
con la decisión 

tomada

Considera que 
era necesaria

Sexo
Hombre 16% 31%
Mujer 17% 31%

Grupos de 
Edad

18-29 24% 32%
30-44 19% 33%
45-64 14% 34%
65 o más 13% 22%

Nivel de 
estudios

Primarios o inferiores 17% 27%
Secundarios 17% 32%
Universitarios 16% 32%

Situación 
laboral

Trabajador sector privado 19% 32%
Trabajador sector público 9% 27%
Autónomo/Empresario 25% 38%
Jubilado o pensionista 16% 24%
Parado 11% 40%
Estudiante* 21% 31%
Trabajo doméstico no rem. 17% 35%

Recuerdo de 
voto 

autonómico

PSOE 21% 37%
PP 9% 21%
Ciudadanos 11% 34%
Vox 9% 32%
Podemos 36% 65%
Movimiento Ciudadano de Cartagena* 27% 27%

Total 16,7% 30,9%

*n<30 casos



Responsabilidad de la aprobación del recorte del trasvase 
Tajo-Segura
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Responsabilidad de la aprobación del recorte del trasvase 
Tajo-Segura

%
El gobierno de la región 

de Murcia
El gobierno de España Ambos Ninguno de los dos NS/NC

Sexo
Hombre 9% 57% 24% 3% 7%
Mujer 8% 48% 29% 3% 12%

Grupos de 
Edad

18-29 12% 48% 28% 12%
30-44 9% 49% 30% 5% 8%
45-64 5% 58% 29% 3% 5%
65 o más 11% 53% 15% 5% 16%

Nivel de 
estudios

Primarios o inferiores 9% 43% 28% 4% 16%
Secundarios 10% 50% 27% 3% 10%
Universitarios 6% 61% 25% 3% 4%

Situación 
laboral

Trabajador sector privado 5% 58% 25% 1% 10%
Trabajador sector público 13% 51% 27% 4% 5%
Autónomo/Empresario 3% 56% 31% 4% 6%
Jubilado o pensionista 8% 53% 20% 6% 12%
Parado 14% 38% 36% 5% 7%
Estudiante* 12% 80% 8%
Trabajo doméstico no rem. 11% 32% 40% 17%

Recuerdo de 
voto 

autonómico

PSOE 16% 34% 36% 4% 10%
PP 4% 70% 16% 3% 7%
Ciudadanos 3% 83% 13%
Vox 2% 64% 29% 5%
Podemos 19% 43% 26% 7% 6%
Movimiento Ciudadano de Cartagena* 16% 54% 16% 15%

Total 8,4% 52,6% 26,7% 3,2% 9,2%

*n<30 casos



Impacto del recorte del trasvase Tajo-Segura
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Impacto del recorte del trasvase Tajo-Segura

*n<30 casos

% Negativo El sector agrícola La economía de Murcia
El ecosistema y 
medioambiente

El turismo de la Región

Sexo
Hombre 82% 76% 62% 56%
Mujer 82% 75% 61% 54%

Grupos de Edad

18-29 76% 66% 55% 54%
30-44 84% 77% 66% 55%
45-64 84% 80% 62% 59%
65 o más 80% 73% 59% 50%

Nivel de estudios
Primarios o inferiores 75% 72% 57% 52%
Secundarios 84% 76% 65% 57%
Universitarios 83% 77% 60% 54%

Situación laboral

Trabajador sector privado 83% 77% 68% 60%
Trabajador sector público 88% 85% 56% 58%
Autónomo/Empresario 71% 61% 59% 45%
Jubilado o pensionista 83% 75% 58% 51%
Parado 85% 71% 65% 61%
Estudiante* 77% 72% 48% 42%
Trabajo doméstico no rem. 76% 90% 63% 50%

Recuerdo de voto 
autonómico

PSOE 78% 69% 48% 44%
PP 89% 82% 71% 64%
Ciudadanos 87% 83% 80% 77%
Vox 96% 91% 82% 71%
Podemos 67% 60% 40% 29%
Movimiento Ciudadano de Cartagena* 86% 86% 57% 29%

Total 82,0% 75,8% 61,5% 55,1%
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